

政民连心桥 有事您说话

# 千亩工业化养殖园落户三堡村

■本报记者 高立红

多达1061亩的工业化养殖产业园落户三堡村,这不仅是三堡村的大事,更是静海区台头镇的大事。“3个二堡村连成片发展了,我们村跟二堡村紧挨着,村民们鼓着劲要发展呢。”静海区台头镇三堡村村民给《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”留言说。

## 小区通道现“路障” 原是限位器规范停车

■本报记者 韩爱青 赵煜

近日,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,河西区越秀路街黄埔里小区通道上出现多个“路障”,不知道是谁安装的,此举使小区停车矛盾更加突出。

居民刘先生介绍,黄埔里小区是老小区,车位供不应求。在20多天前,不知道谁在小区通道边安装了两排黄黑相间的防撞杆。“原本通道边还可以停车,但自从有了这个防撞杆,路边不能停车,车位更加紧张了。”刘先生称,安装防撞杆,事先未征求居民意见,也没有公示,他向社区居委会了解情况,工作人员只说是物业管理公司派人安装的,但什么原因没说。

记者从黄埔里社区居委会了解到,小区楼体西侧甬路是进出小区的主要通道。该甬路上曾有8根电线杆,电线杆拆除后,甬路畅通了,新问题又来了。陆续有居民反映很多车辆停放到甬路上。社区居委会工作人员实地调研也发现这一情况确实存在,于是联系物业管理公司在该甬路1至7门一段率先安装了限位器,禁止车辆停放,以保障小区主通道畅通。

接下来,物业管理公司将继续采购限位器安装在后几排楼的甬路上,确保车辆行人特别是救护车等特种车辆的顺畅通行。同时,黄埔里社区计划于2025年第一季度启动停车管理相关工作,征求居民意见,研究制定管理方案,对小区车辆停放进行规范管理。

这个产业园本来是三堡村的一片普通林地,树木本身观赏性不强,且受北方树木冬季落叶的影响,发展旅游不具优势,林业收益也不高。但是这片林地紧邻子牙河南岸,附近水资源丰富,发展养殖业得天独厚。台头镇党委把初步想法向上级汇报后,得到区委、区政府的大力支持。

在区镇街三级招商队伍的共同努力下,今年1月2日,台头镇与相关企业签约,

我市首个大型智慧低碳渔业产业园正式落户三堡村。在1061亩地块上,通过“光养结合”的方式实现工业化养殖,同时建设50个占地面积均为7800平方米的养殖车间,每个车间安装40个鱼池和900张光伏板。未来,这里每年将产出大量的加州鲈鱼、北美白对虾等畅销水产品,还将通过渔光互补、循环水养殖,实现养殖零排放。通过水产品深加工品质工厂及水产品预制菜中央厨

房,推出酸菜鱼、剁椒鱼头、麻辣虾等特色产品,通过覆盖全球的农产品销售网络销往全球。同时,人工智能的融入会让更多人才找到发展平台,从而吸引更多学子就业。

目前,三堡村台静线以南地块已平整完毕,施工所需道路也已铺好,产业园基础设施建设工程即将动工。预计2025年,整个产业园实现加州鲈鱼养殖业年产值1.2亿元,实现饲料产值3000万元,年税收600万元。

供可信用高、安全卫生、方便快捷的快餐服务。商户在规定的餐车及固定的经营范围内经营,这样有效杜绝了流动摊贩带来的堵路问题,而且证照齐全,确保食品安全。”常州道街综合执法队负责人告诉记者。

地铁站不远处就是顺驰桥,桥下流动摊贩占道现象也颇为严重。顺驰桥处于常州道街、向阳楼街、春华街、唐家口街交界处,一街治理,摊贩就跨界移动。为破解交界地区占道经营问题,常州道街综合执法队与城管委执法支队、向阳楼街综合执法队、春华街综合执法队、唐家口街综合执法队开展联合治理,先劝阻再处罚,对游商第一次违法行为进行提示,协助经营物品较多的游商清理现场。同时,帮助他们寻找合规的经营场所,通过疏堵结合的管理,长期保持干净整洁、安全畅通、文明有序的城市环境。

理办公室、和平区城市管理委员会等相关部门和人员勘查现场、召开办公会,协商解决,取得了初步成效。

要想彻底解决问题,最根本的是要对垃圾转运站进行扩建翻新。在和平区委、区政府统筹推进下,五大道街党工委以诚基中心综合治理办公室为依托,组织协调区城市管理委员会、社区党委和相关部门,根据实际情况完善垃圾转运站翻新方案。在多方努力之下,近日,垃圾转运站扩建翻新完工并投入使用。垃圾转运站扩容、增加垃圾处理设施;站内设置生活污水排口,经过设备处理后的污水,经冲洗后直接便可从污水管道排走。现在垃圾不再外溢、污水不再流出,垃圾车不再频繁清运垃圾导致占道,困扰居民和商户的问题获得解决。

## 规范地铁站出入口秩序 清理桥下流动摊贩

常州道街:疏堵结合治理 保持占路不回潮

■本报记者 房志勇

《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目接到最多的留言就是反映地铁站周边拥堵问题,占路摆摊、交通秩序混乱等都是拥堵的原因,最近的投诉集中在靖江路地铁站出入口附近。

“炸串!”“鸡蛋灌饼来一套吗?”“烧饼里脊加豆浆。”……刚从靖江路地铁站出来,记者就听到各种叫卖声,站口被聚集的商贩围住。“这个站口交通便利,乘客多,吸引很多流动摊贩来摆摊,尤其早晚高峰期间,堵路、油烟、噪音等多种情况集中。”一位常年从该

站口出入的市民王先生说。“这里的摊贩流动性强,根治起来有难度。”属地常州道街综合执法队在接受记者采访时表示,他们准备开展为期3个月的专项治理行动,错时、延时执法,在7:30—9:00、17:30—20:00时段对靖江路地铁站出入口投入执法力量,并提高执法“回头率”频次,全力规范地铁站口秩序。

近日,记者再次前往该站口,之前占路情况和卫生难题都已改善,站口环境面貌一新。“宜疏不宜堵。站口出入的乘客量很大,在周边上班的人群对早晚餐有需求。为避免因清理流动摊贩给乘客和周边居民造成不便,我们引进正规便民服务餐车,提

## 千余户居民受困扰 垃圾转运站翻新解民忧

■本报记者 韩爱青 赵煜

“自垃圾转运站翻新后,我们的生活再也不用受到垃圾外溢的影响,感谢街道、社区和区城管委工作人员做出的努力。”这是家住和平区诚基中心的李女士近日在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目的留言。

李女士介绍,诚基中心垃圾转运站位于诚基中心1号楼、2号楼和万科世贸广场过道中间,负责诚基中心1至3号楼及万科世贸广场的垃圾中转、压缩以及回收处理

## 菜籽高产但多病 共建单位来帮忙 生菜产业创新基地解了菜农难

■本报记者 高立红

“我们种生菜30多年了,菜籽产量高但不抗病;买来的苗虽抗病,但产量上不去……”这是静海区良王庄乡王家院村村民给《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”的留言。

王家院村有570户村民,大多以种菜为生。该村主要生产生菜,大部分是生菜。一年收四茬,每茬生菜都要选壮实的留下来,用于结籽。村民用自己村的生菜籽育苗种生菜,产量虽然很高,却容易生病;买外面的苗,虽然抗病能力强,但是产量上不去。

为解决村民的难题,王家院村“两委”在与共建支部天津海吉星农产品物流有限公司交流信息时提出这一问题。海吉星推荐的蔬菜批发商到王家院村投资,共同成立生菜产业创新基地,盘活了该村30亩闲置土地,建了18个棚,其中5个用来育苗,剩下的试种黄心菜、紫生菜等新品种。基地与北京农科院联系,专业技术队伍为他们提供了种子包衣技术服务,大大提高了菜籽育苗后的抗病能力。

为鼓励村民继续种生菜,2024年,基地育苗成功后以成本价卖给村民,村民用本村的菜籽育出的苗种生菜,产量大幅提升,还不生病。据统计,目前,王家院村年产1.2万吨生菜,仅菜苗一项,每年为村民节约成本10万元左右。海吉星又对村民生产的生菜进行包销。现在,村民不用出村,就能把生菜卖出去。

## 居民采买年货不便 年味便民市集来帮忙

■本报记者 韩爱青 赵煜 高立红

年货市集开到家门口,这是不少老年市民的愿望,他们让儿女在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言,希望得到社区的帮助。

居民宋奶奶年过7旬,住在北辰区青(广)源街道荣馨园社区,她说自己腿脚不便,想买到便宜的菜品就要坐公交车去附近的大型菜市场 and 批发市场,可赶上春节前采买年货的人比较多,仅有的几条公交线路经常是满员状态,出趟门不容易。她希望自己居住的社区能举办社区年货活动,方便老年人购物。

荣馨园社区居委会了解到老年人的需求后,联系社区物业管理公司和共建单位进行策划,经过“招商”和比价,近日年味便民市集在社区开市。不仅如此,年味便民市集还设有公益服务摊位,为居民免费提供理发和磨刀服务。

河北区东昌里社区党群服务中心也举办了类似的年货市集。对于年老体弱的居民,社区党员中心户会帮他们把需要的东西送上楼送进家。

Q 天津日报 微信搜一搜

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

# 海河有爱幸福万家

系列主题活动

## 重磅启动

主办单位:天津海河传媒中心  
承办单位:天津海河传媒广告有限公司